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Przykladowy arkusz egzaminacyjny. Matematyka
Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 1. (0-1)

el
Droga tov
Na wykresie przedstawiono zaleznosé dro- i 7 |
&i od czasu jazdy samochodem pana Ka- 140 i
mila. 120 A
Ocen prawdziwoscé podanych zdan. Wy- 100
bierz P, jesli zdanie Jest prawdziwe, albo F
—Jjesli jest fatszywe. 80 |
o 60
Przerwa W podrézy trwata 0,5 h. f P { F
40
Srednia prqdkos’éj Z jakﬁ rJ:Chai F 20
samoché6d, wynosita 7OT. 0

30 60 90 120 150 Czas

W min
Zadanie 2. (0-1)
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Jesli w zapisie liczby MMCDXX V1 zamienimy miejscami znaki D i C, to otrzymana liczba jest

A. 0 200 mniejsza od danej liczby

B. 0 200 wieksza od danej liczby
C. 0 2000 mniejsza od danej liczby

D. 0 2000 wigksza od danej liczby

Zadanie 3. (0-1)



A. 332 B. 369 Oy 7 D. 368

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Rozwinigciem dziesi¢tnym utamka — jest

A. 0,13 B. 0,1(3) C.0,(13) D. 0,(133)

Zadanie 5. (0-1)

Pierwotng cene bluzki obnizono o 20%.

Czy podnoszac nows cene o 25%, otrzymamy cen¢ pierwotna bluzki? Wybierz odpowiedz T
albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

7 LA. / po obu zmianach cena bluzki bedzie wyzsza o 5%.

S8 . B. | PO pierwszej zmianie cena bluzki wyniesie 0,8 jej wartosci, a po drugiej
poniewaz " | zmianie 1,25 - 0,8 jej pierwotnej wartosci.

C. | PO pierwszej zmianie cena bh;kiw\*yrgsie 0,8 jej wartosci, a po drugiej
" | zmianie 0,25 - 0,8 J€j pierwotnej wartosci.
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Zadanie 9. (0-])

Punkty K = (5, —5)
e i I), L = bt e
Dokoncz zdanie. Wvhi S, =5)iN = 5 = :
Brakujacy wierzc Ybierz Wlasciwg od i .J-f) 53 kolejnymi wierzcholkami prost kata.
A.(8.4) . /i;hnl“k Ma wspoirzed POwiedz sposréd podanych.
A. (O, .(5. “g) cane \
( C.G, -4
’ D. (8, —4)

Zadanie 10. (0-1)

Zcyfr1,3i5M
T agda utw : o=
Ocefi prawdziwosé poda norzl?ld ws’zystkle liczby trzycyfrowe o roznych cyf
ych zdah. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziw

rach.
e. albo F — jesli jest

falszywe.
| Wszystkie li S E e
_f,fl ie liczby utworzone przez Magdg sa podzielne przez 9. P F
Dwie liczby — — L
4‘ i liczhy Userzone e Magde sg podzielne przez 5. P F
Zadanie 11. (0-1)
ugi ma miarg O 30° wigksza niz kat a,

Jeden z katoéw wewngtrznych trojkata ma miarg o, dr

a trzeci ma miarg trzy razy wicksza niz kat o.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposrod podanych.

C. rozwartokatny D. prostokatny

Trojkat ten jest '
A. rownoboczny B. rownoramienny







Zadanie 15. (0-1) 2 1
Czworokat ABCD jest trapezem rownoramicnnyiti.

D 4

10 cm

60°
A 30 cm

B

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole trapezu ABCD jest rowne

A. 150 cm? B. 125\/3 cm? C. 250 cm? D. 25043 cit

Zadanie 16. (0-1)

Stosunek miar katow wewngtrznych tréjkata wynosi 2:3:5.
powiedz sposrod podanych.
£0 1 najmniejszego z katow te
D. 54°

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa od
Roznica mig¢dzy miarg najwieksze

g0 trojkata WYynosi
A. 36° B. 90° C. 18
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Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 17. (0-2)

pani Agata kupita 12.m' material.u na firany, a pani Zosia kupita 7 m tego materialu w takiej
samej cenie za metr biezacy. Pani Agata zaplacita o 182,50 zt wigcej niz pani Zosia.

Jle za material zaplacila kazda z pan? Zapisz obliczenia.
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Odpowiedz:

..........................
........................
..........................................
............................................

Zadanie 18. (0-2)

W pierwszym pudetku jest 10 kul biat
Ktore z pudelek nalezy wybrag,
uzasadnij.

ychi 15 kul czarnych, a w drugim — 6 biatych i 9 czarnych.
aby mieé wigksza szanse wylosowania kuli bialej? Odpowiedz







Odpowiedz:

....................................
..................
..............
.............
..........................

Zadanie 20. (0-2)
Ramiona kgta ABC przeci¢to prosta FG.




Zadanie 21. (0-3)

ole powierzchni boczne.j qstrosiupa Prawidlowegq Czworokatnego jest réwne 80 cm
- P o powierzchni catkowitej Wynosi 144 ¢m2,
e

oblicz diugos¢ krawedzi Podstawy tego

', a pole

oOstrostupa. Zapisz obliczenia.

]‘i‘s]!‘
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.......
..

7zadanie 22. (0-4)

. i T 1Y P
botnikow moze wykonac pracg w ciggu 30 dni. Po szesciu dniach jeden z nich za
DWO{C? crli?ugi samodzielnie dokoficzyl prace w ciggu 40 dni.

rowa

; ielnie? Zapisz obliczenia.
ilu dni drugi robotnik mégitby wykona¢ cala prace sa“deflelnl‘? . =
W ciggu ilu dni d o by 7 .
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